
 0202-0202السنة الجامعية                                                                                                                  جامعة باجي مختار عنابة                                                                   

 السنة الثانية علوم مالية وتجارية                                                                                                        التجارية وعلوم التسيير                                 كلية العلوم الإقتصادية،

 (مدخل إلى محاسبة التسيير)الفصل الأول                                      أعمال موجهة في مقياس محاسبة التسيير                                                                                                                

  بن حواس كريمة/ د: من إعداد

 

 :20تمرين

 .والمصروف والخسارة من الناحية المحاسبيةأرسم مخطط توضح فيه العلاقة بين النفقة والتكلفة والأصل  -

 :يمكن توضيح العلاقة في الشكل الموالي* : الحل

 العلاقة بين النفقة والتكلفة والأصل والمصروف والخسارة من الناحية المحاسبية

 

 (تضحية بموارد إقتصادية)

 
 لا توجد منفعة تقابلها                                    أو مستقبلية              /مقابل منفعة حاضرة و         

 (عادة تكون إجبارية)                                                           (                           إختيارية بطبيعتها)               

 
 
 

 إذا كانت المنفعة                     إذا كانت المنفعة متوقعة  

 حاضرة                               في المستقبل                      

                 
 عند الحصول على المنفعة               

 عند إنتفاء المنفعة لظروف غير متوقعة أو جبرية

 

هي كل ما ينفقه المشروع في سبيل الحصول على منفعة، فإذا كان من المتوقع تحقق هذه المنفعة في المستقبل  النفقة

 .نتحصل على أصل، وإذا كان زمن الحصول على المنفعة في الوقت الحاضر فتعتبر هذه النفقة مصروف

د المشروع خسارة وبالتالي لا تحقق هذه غير أنه وفي حالات أخرى أو لظروف إستثنائية منافية لأهداف المشروع، يتكب

 .النفقة أي مقابل

 :                                                                           20تمرين

 .أرسم مخطط توضح فيه العلاقة بين أعباء المحاسبة المالية وأعباء المحاسبة التحليلية -

 :الحل

 خسارة تكلفة

 مصروف أصل

 النفقة



 :الموالي يوضح العلاقة بين أعباء المحاسبة المالية وأعباء المحاسبة التحليلية المخطط

 

 

 

 

 (الوحدة دج):                                                                           22تمرين

 : قدمت لك المعطيات التالية ، فيفري  لشهر الأعباء المدمجة حساب لغرض

 (شهرية.  )دج 066 666( : 00/إلى ح 06ح )الأعباء  -1

 :يتضمن قيمة  06الحساب  -2

 .التثبيتات العينية قيمة إهتلاك 06666* 

 .عنويةقيمة إهتلاك التثبيتات الم 26666*

 دج 0666أعباء إستثنائية بقيمة  -3

 .سنويا  %16دج ، كما قدرت مكافأتها بـ  306 666قدرت الأموال الخاصة بـ  -4

 .دج شهريا 26 666قدرت بـ ( أجرة المستغل)أجر صاحب المؤسسة  -0

 .فيفري  شهر تكاليف حساب في المدمجة الأعباء مبلغ حدد : المطلوب

 (الوحدة دج)                                                        :الحل

 المبلغ البيان

  066 666 (00/إلى ح 06ح )

  0666=  12/ 06 666 06ح 

 3666= 12(/6.1*  306 666) مكافأة الأموال الخاصة

 26 666 أجرة المستغل

 026 666 المدمجة الأعباء

 

   :22تمرين 

 : قدمت لك المعطيات التالية لمؤسسة الرتاج ،  مارس لشهر الأعباء المدمجة حساب لغرض

 أعباء المحاسبة المالية

 أعباء إضافية أعباء معتبرة أعباء غير معتبرة

 أعباء المحاسبة التحليلية



 (شهري .  )دج  06 666خدمات خارجية  01الحساب  -1

 (شهري . )دج 146 666أعباء العاملين  03الحساب  -2

 (شهري : )دج يتضمن قيمة 16 666:   06الحساب  -3

 .إهتلاك التثبيتات العينيةقيمة  0666* 

 .عنويةقيمة إهتلاك التثبيتات الم 0666*

 دج 2666بقيمة  06حدث حريق بالمؤسسة ترتب عنه خسائر وتم تسجيل الخسارة في الحساب  -3

 .سنويا  %26دج ، كما قدرت مكافأتها بـ  126 666قدرت الأموال الخاصة بـ  -4

 .دج شهريا 30 666قدرت بـ  (أجرة المستغل)أجر صاحب المؤسسة  -0

 .مارس شهر تكاليف حساب في المدمجة الأعباء مبلغ حدد : المطلوب

 

 :الحل

 (الوحدة دج) .مارس شهر تكاليف حساب في المدمجة الأعباء مبلغتحديد  -

 المبلغ البيان

 06666 01ح 

 146666 03ح 

  0666 06ح 

 2666 =12(/6.2*  126 666) مكافأة الأموال الخاصة

  30666 أجرة المستغل

 243666 الأعباء المدمجة

 

   :20تمرين 

 :قدمت لك البيانات التالية والخاصة بشهر أكتوبر

 دج 42666............. ثمن شراء المواد الأولية -

 دج 3666......... مشتريات مخزنة في الخارج -

 دج 0466............ مصاريف أخرى خارجية -

 دج 36066..................العاملينمصاريف  -

 دج 1366......................أعباء إستثنائية -

 دج .2000..مخصصات الإهتلاكات والمؤونات -

 دج 0666........الضريبة على أرباح الشركات -

 دج 2066...............العائد على رأس المال -



 :الأعباء المعتبرة تقدر بـ:  المطلوب

 دج 136666 - أ

 دج 01666  - ب

 دج 160066  - ت

 دج 91000( = 2000+  36066+  0466+  3666+  42666)الأعباء المعتبرة تقدر بـ: الحل


